

# 13分钟！“救心”再破纪录

快于国际标准时间77分钟

特别



对于心肌梗死患者来说，在最短的时间内开通堵塞的血管，是最有效的抢救手段。1月2日，在2024年的第一个工作日，市人民医院胸痛中心实施“双绕行”（绕行急诊室抢救，绕行心血管重症监护病房）急救流程，成功抢救一名急性心肌梗死患者。

从患者到达医院到血管开通，仅用了13分钟，再次刷新了医院救治急性心肌梗死的血管开通时间纪录，为患者打通了一条“生命之路”。

当天下午14时许，市人民医院心电中心发出警报，一份来自玉城街道建设路卫生室的心电图提示“急性下壁ST段抬高型心肌梗死”。

85岁高龄的吴老（化名）午饭后上山砍柴，却毫无征兆开始剧烈胸痛，伴随大汗淋漓、呼吸困难，儿子紧急将其送往卫生室检查。谁料一做心电图，机器就响起刺耳的警报声。

同一时间，市人民医院心电中心也响起警报，心电中心副主任医师黄金霞立即联系卫生室医生，确认“急性心肌梗死”诊断，同时将心电图报告发送到市人民医院胸痛中心联系群。

“双绕行”的救心高速路，第一时间开通绿色通道，救心团队火速就位。

14时32分，载着吴老的救护车疾驰而至，等候多时的心血管内科副主任医师沈丽娟立即给吴老口服“心痛一包药”，绕行急诊室和住院部，直接带着吴老前往DSA导管室。

14时34分，心血管内科主任阮宏标、副主任赖仙辉及主治医师陈忠武三人，紧急为吴老进行心脏造影检查，发现心脏三支血管严重

狭窄：前降支中段狭窄90%，回旋支慢性完全闭塞，右冠中段急性完全闭塞。

14时45分，救心团队争分夺秒开通闭塞血管，在右冠中段植入心脏支架，成功救命。入医院大门至导丝通过血管时间（DtoW）13分钟，快于国际标准时间整整77分钟。

目前，吴老正在心血管内科接收后续治疗，情况平稳。

心血管内科副主任医师沈丽娟介绍说，患者经胸痛救治点（社区卫生站/村卫生室）、120急救、胸痛中心、介入导管室四级联动，通过“双绕行”流程，与时间赛跑，在市人民医院仅用13分钟即成功救治。它得益于心电“一张网”及时预警、快速诊断，也是强大的专业团队和过硬的技术支撑了“双绕行”实施，为抢救患者赢得了宝贵的时间。

2018年4月，市人民医院正式启动胸痛中心建设，于2019年7月通过国家胸痛中心基层版认证，

2022年8月通过国家标准版认证。

以胸痛中心建设为契机，市人民医院建立起“双绕行”的绿色救心高速路，不设“中间站”，全程无挂号、缴费、办住院等程序，广泛开展冠脉造影、心脏支架植入、心脏起搏器植入、心律失常射频消融等心脏介入技术，为急性胸痛患者快速救治提供强力保障。至今开展心脏介入手术超3500例。

同时延伸胸痛中心建设，成立区域心电中心，为区域内村卫生室配置“区域心电图机”，将心电诊断下沉5家分院、103家村卫生室，构建区域心电“一张网”，真正打通胸痛救治的“最后一公里”。区域心电中心已诊断心电报告33万多例，首诊发现并上转总院救治心梗患者37例。

心电一张网打通胸痛救治“最后一公里”，区域心电中心及时预警，救心团队默契配合，神速救命，共同创造了救心高速路上的新纪录，一起为他们点赞。

陈真真



本报讯 1月2日上午，“我为清港谋项目”创新创业大赛在清港中学火热举行。清港镇5个机关党支部聚焦该镇经济社会发展全局性、基础性、关键性、引领性等问题，精心谋划选出《奔跑在共同富裕大“稻”上》《清港镇文旦产业示范提升项目》《清港大雷山主题森林公园项目》等7个项目，参赛人员从政策符合度、民意符合度、项目可行性和项目经济社会效益等角度轮番上台介绍。

清港镇机关第一支部谋划的《争做产业“追光者”，打造“光伏小镇”N种形态》围绕发挥晶科项目效益最大化，进一步研究产业新的配套如何引进，集聚效应如何凸显等问题，将清港打造成一个具有光伏多种形态的产业集聚地，实现光伏水上漂、屋顶建，能发电、可参观，能带富、强产业的“N”种形态，“N”个看点。该项目既适应当前生态环保的新形势、新任务和新要求，又能产生一定的经济效益和社会影响力，得到了评委的一致认可，成为此次比赛的冠军项目。

“我们当时主要考虑两方面，一是符合国家的发展导向，二是基于产业转型需要，所以我们谋划了这个项目，其中的‘N种形态’就代表无限的可能性。”参赛人员陈青青说。

据了解，当天的参赛项目均贴近清港实际，不仅有创意和特色，还具有针对性、指导性和可操作性，能为该镇党委政府决策提供参考，顺应群众需求期盼、补齐镇域短板弱项，所有参赛项目将择优纳入全镇重点项目储备库。

“比赛中，大家围绕着农业产业升级，经济产业转型，还有旅游发展等谋划各种项目，年轻干部在谋项目的时候确实是天马行空，思路非常广阔。”清港镇党委委员高雪说，接下来，清港镇会以年轻的机关干部作为项目的负责人，机关党委会实施好全链条的跟踪，帮助和指导他们将项目落实到底。

（刘斌辉 张雯琪 张雅敏）

## 为发展凝聚青春力量

### 「我为清港谋项目」创新创业大赛举行

在《玉环市工业社区建设工作指引（试行）》指引下，楚门镇以楚门镇科技园区为建设范例，积极探索打造楚门未来工业社区，组建服务队伍、构建智慧平台、建设配套设施、打造共享资源等工作有条不紊推进。

“目前，楚门新建了未来展厅、人才‘梦享家’公寓等一批配套设施，组建了一支12人的党群服务队，后期还将推出共享食堂、共享货运、共享法院、共享电工、共享安全员、共享工匠等一批共享资源。”楚门镇党委委员顾毅表示，推进工业社区建设是促进企业能级提升的关键一招，是为企业提供增值服务、打造最优营商环境的必由之路。楚门将力争实现社区内规上企业和规上总产值‘双破百’，构建环境优美、配套齐全、安全有序、互惠互助、服务到位的‘未来工业社区’。”

据了解，2023年，玉环已累计完成围墙内“零增地”企业改造142家，是2022年33家的4倍。截至目前，玉环累计完成老旧工业园区“五化一提升”改造45.3亿元，改造的声势和氛围已然形成。

“而今迈步从头越”  
老旧工业园区“五化一提升”改造已进入快车道，而此时，如果对园区“只建设不管理”，那么若干年后，“低小散”“老破旧”的问题将卷土重来。对此，玉环上下求索，找到了打造“未来工业社区”这一条新路。

楚门镇科技园区是楚门经济发展的命脉，70多家规上企业每年创造60亿元以上的工业产值。经过多轮老旧工业园区“五化一提升”改造，老旧工业园区面貌焕然一新，功能得到完善。2023年下半年，



开年第一潮，我市近海作业渔船喜获丰收。在干江镇栈头渔业码头，渔民们忙着将一筐筐海鲜搬上运输车，以最快速度投放市场。

吴达夫 摄

## 坎门后沙至红旗道路工程施工正酣 海底打桩已完成30根

本报讯 自去年8月正式开工以来，坎门红旗至后沙道路工程，总体进展顺利。截至目前，核心施工项目之一的跨海大桥，已完成桩基总数的三分之一，预计春节前达到一半。

1月2日上午，在工程建设现场，工人们正有序进行桩柱施工，不远处，桩基施工平台的搭建工作也已全面展开，“目前我们是24小时轮班施工，就是为了抢抓工期。”桩基项目负责人杨利宽说。

坎门红旗至后沙道路工程投资约2.2亿元，全长2.6公里，路幅宽为13米。该条道路西起坎门新大街与后沙街交叉口，东至玉岙后往北，接入解放塘路与新塘路交叉口。其中，连接坎门后沙码头至灯塔龙厝岙之间的跨海大桥是核心施工项目，大桥长度约400米，需要完成90根深度约30米左右的桩柱。由于大桥的施工地点位于海上，受潮汐影响较大，再加上上海底岩基坚硬，给施工带来不少压力。

为了解决施工难题，施工单位在加紧建设钢质施工栈桥的同时，投入8台打桩机械，进行24小时不间断施工，以时间换效率，抢抓进度。

通过克难攻坚，2023年1月

底，栈桥施工全部完成，在2024年1月1日前完成了30根海底桩柱的施工，根据计划，春节前可再完成15根，达到总工程量的一半。

“自项目开工以来，我们已完成总产值的10%，2024年我们计划完成产值1亿元，50%的工程量。”坎门红旗至后沙道路工程施工单位负责人翟志敏说。

据悉，该道路投用后，将成为台州1号公路玉环段重要滨海旅游线路，不仅集交通功能和观光功能为一体，而且对于缓解交通拥堵，助力坎门接轨主城区发展具有重大意义。

（龚松）

## 聆听先进事迹 感悟榜样力量 先进事迹宣传「五进」活动玉环站开讲

本报讯 昨天上午，台州市委宣传部、市文明办在玉环组织开展了先进事迹宣传“五进”活动。

从教37年，一直坚守在小学教育教学工作一线的戴银杏；用一生践行“要做一个合格的共产党员”誓言的李宝金；担任“残疾人之家”管理人员17年的江云青；为帮助群众避险前去见义勇为的陈锡永和应海永；30年来坚持义务理发，开展“组团式”志愿服务的胡和平；21年，一直奋战在无偿献血第一线的“熊猫血”卢永军……活动中，台州市文明办的王羽倩、陈思媛以及县（市、区）的宣讲员们将道德模范的光辉事迹娓娓道来，动情的讲述感染了现场市民。

坎门街道后沙社区工作者潘道豪说：“宣讲很有感染力，我听到了很多感人肺腑的故事，他们无私奉献的精神值得我学习。”

据悉，玉环市海韵救援队队长郭爱国，潘心元烈士墓守墓人兼义务讲解员王保头被评为第九届台州市道德模范。

此次活动旨在进一步发挥道德模范的榜样引领作用，擦亮“德润台州”公民道德建设品牌，在全市掀起学习模范、崇尚模范、争当模范热潮。

（董文清 徐宏扬）

## 垃圾分类举手之劳 循环利用变废为宝



玉环市传媒中心 宣